
ANNO 2011– 2012 

 

VERBALE N.  5 

 

Riunione dell’associazione ABIEF del giorno 16 dicembre 2011   presso l’abitazione di Claudio 

Bianchin in Raffa di Puegnago del Garda.  Sono presenti i consiglieri:, Elio Tosoni,  Giambattista 

Cossetti, Paola Zanelli, Cinzia Frizza, Gianluigi Lazzari, Anna Laffranchi, Caio Bianchin,  Marco 

Mazzolari, Enrico Brentana, Ennio Minello.    Risultano assenti Mariavittoria Dotti, Donato 

Daldoss 

Ordine del giorno:  

1)Rapporti con l’UST 

2)Programmazione aggiornamenti 2012 

3) Varie ed eventuali 

Constatato il numero adeguato dei presenti per dare il via alla riunione alle ore 22.00 si passano in 

rassegna i vari punti all’ordine del giorno: 

 

1) Rapporti con l’UST: Si è venuti a conoscenza che il Provveditore, la dott.ssa Raimondi, 

manifesta  alcune resistenze circa l’autorizzazione (e il conseguente inoltro presso le scuole) 

delle nostre iniziative di aggiornamento  perché non conosce bene la nostra realtà e il nostro 

status di ente accreditato in grado di concedere il distacco dalle lezioni scolastiche per la 

partecipazione ai corsi. Probabilmente non c’è stato un adeguato passaggio di informazioni 

da parte del nuovo coordinatore di educazione fisica. Per migliorare la situazione Bianchin 

si offre, in virtù della sua conoscenza diretta con la dott.ssa Raimondi, di inviare una mail 

con tutta la documentazione necessaria atta a dimostrare il nostro status di ente accreditato 

(Cossetti gli farà pervenire nel più breve tempo possibile la lista dei corsi effettuati negli 

ultimi anni nonché la  dichiarazione della Capdi dalla quale risulta la nostra affiliazione). Se 

un simile intervento non bastasse  si pensa di  prendere un appuntamento   con il 

Provveditore, al quale  prenderanno parte il presidente Cossetti e lo stesso vice presidente 

Bianchin.  

 

2)Programmazione aggiornamenti 2012 

-A gennaio:  corso sulla ginnastica artistica. Bianchin prenderà al più presto gli ultimi accordi con la 

prof. Vincenzina  per un corso da tenersi  possibilmente venerdì 27 gennaio 2012 presso la palestra 

di Lograto, dalle 9 alle 13  (accreditamento iscritti ore 8.30). Non appena ci sarà la conferma 

Bianchin avviserà Cossetti , il quale,  nell’inviare gli auguri di Natale a tutti gli iscritti, comunicherà 

a tutti di questa iniziativa. 

 

- A febbraio: corso di aggiornamento basket per secondaria superiore con prof. Fossati. Si individua 

come data possibile la domenica mattina del 19 febbraio 2012 presso la palestra del Liceo 

Leonardo. Bianchin si incarica di definire nei dettagli  gli accordi con Fossati. 

 



 

  

- A marzo : .corso di aggiornamento sul biathlon (sci da fondo  e tiro con la carabina)  nei giorni 3 e 

4 marzo a Vipiteno.  Mazzolari  dopo aver presentato un preventivo di massima, si incarica di 

cercare altre soluzioni per un possibile abbassamento dei prezzi. Si segnala la necessità di avere al 

più presto la conferma dei partecipanti per poter fissare le camere. 

 

Per la fine di marzo è previsto  un corso di aggiornamento sul basket  per disabili con il prof. 

Calamai, possibilmente di lunedì mattina o comunque di giorno feriale. L’idea è quella di 

coinvolgere oltre che gli insegnanti di educazione fisica anche gli operatori  del settore, educatori  

di cooperative e studenti di scienze motorie. L’instancabile Bianchin contatterà Calamai per sentire 

le sue esigenze anche dal punto di vista logistico (palestra o aula?); nel caso la richiesta fosse  di 

una palestra si potrebbe  optare per  il palazzetto  di san Zeno. 

 

 3) Varie ed eventuali. Si ringrazia Caio Bianchin e la moglie per l’ottima cena natalizia offerta. 

 

La prossima riunione viene fissata per la settimana antecedente al corso di ginnastica artistica del 

27 gennaio. 

 

La seduta viene tolta alle ore 23.30 

 

 

 

 

      La segretaria        Il Presidente 

Prof.ssa Paola Zanelli       Prof. Cossetti Giambattista 


